



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΣΥΝΑΡΜΟΣΕΣ

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

KLASSENBUCH

MONTAGS

22 Μαρτίου 1898: "Εγκαινία της Αραχόβης"

Παροδυστικά την ημέρα της "Ισημερινής" φρόντιζαν οι "παλαιοί" να ξεκινούσαν, να ξεκινούν κιόλας νέα προστάθεια, να ιδρύουν τις νέες εταιρείες. Η απόληγ παιει τίποτα στα αρχαία χρόνια, όπου οι εκστρατείες ξεκινούσαν την 25η Μαρτίου. Ο λόγος είναι απλός: Ξεκινούσε η άνοιξη, η ημέρα άρχιζε να μεγαλώνει, ο καιρός γινόταν καλύτερος και οι στρατιώτες ήταν πιο "σοφισμένοι". Έτσι η Επανάσταση του 1821 επελέγη να ξεκινήσει την ημέρα αυτή, ασχέτως αν στο μεταξύ λόγω των ανακριβών, που είχαν οι υπολογισμοί της πλήρους περιστροφής της γης γύρω από τον ήλιο, η 25η είχε ολισθήσει στις 21 Μαρτίου, ημέρα που σήμερα πλέον καταγράφεται ως Ισημερινή.

Για την Ορθοδοξία δε, που η 25η Μαρτίου έχει και μία ιδιαίτερη σημασία, λόγω του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, η ημέρα αυτή είχε επιλεγεί ως η πρώτη ημέρα των Σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας, αφού συμμετοματικά εκείνη την χρονιά ήταν και η επομένη της Κυριακής του Πάσχα, οπότε επρόκειτο για τριπλή γιορτή.

Έτσι και η **Γερμανική Σχολή** επέλεξε να εγκαινιάσει τα "νέα κτίρια της οδού Αραχόβης" στις **22 Μαρτίου 1898**. Είχε προηγηθεί η ίδρυση της Σχολής τον Απρίλιο του 1895, η έναρξη κτισμών μαθημάτων το 1896 στην οδό Σκουφιά 35 στο Κολωνάκι και η συνέχισή τους, τον Ιανουάριο του 1897 στο κτίριο του Συλλόγου Philadelphia, εκεί όπου σήμερα βρίσκεται το Ινστιτούτο Goethe στην οδό Ομήρου.

Όλα αυτά τα αναφέρει ο ιστορικός και απόφοιτος της Σχολής Ροδόλφος Άλτερ. Πρέπει όμως να λάβουμε υπ' όψιν μας ότι οι ημερομηνίες είναι με βάση το "παλιό" (το Ιουλιανό) ημερολόγιο, το οποίο ίσχυε στην Ελλάδα μέχρι το 1923, τότε και αντικαταστάθηκε από το Γρηγοριανό, που ίσχυε στο μεγαλύτερο μέρος της Ευρώπης από τον 16ο αιώνα. Σαν αποτέλεσμα ήμασταν υποχρεωμένοι να αναφέρουμε στα ιστορικά βιβλία δύο ημερομηνίες: αυτήν του Ιουλιανού και αυτήν του Γρηγοριανού, έτσι πολλά γεγονότα από την Επανάσταση του 1821, τον Εθνικό Διχασμό του 1897 και άλλα. Και αυτοί οι Ολυμπιακοί Αγώνες διαφέρουν κατά 12 ημέρες στα δύο αυτά ημερολόγια. Οι Ευρωπαίοι δεν αναγνωρίζουν την 25η Μαρτίου ως πρώτη ημέρα των Ολυμπιακών αλλά την 6η Απριλίου 1896, που τότε ίσχυε στην υπόλοιπη Ευρώπη.

>> περισσότερα

Χρόνια Πολλά κύριε Μπέκιμαν

Σήμερα, Τρίτη 22 Μαρτίου 2016 ο καθηγητής και πρόην διευθυντής της Σχολής κ. Helmut Beckmann συμπλήρωσε 100 χρόνια ζωής και για τον λόγο αυτό καθυστερήσαμε να κυκλοφορήσουμε το "montags" κατά μία ημέρα. Ο Helmut Beckmann νοσημένος με την απόφαιτό μας Ντόλφ Κόγκου ζει εδώ και πολλά χρόνια στη Βουλιαγμένη και είχαμε την ευκαιρία να τον απολαύσουμε πριν τρεις μήνες σε video κατά την πρόσφατη εκδήλωση "**Τα Χρόνια στη Μεταόβη**". Και στα δικόσια κύριε Μπέκιμαν. Χρόνια Πολλά.

""Εργη" ο καθηγητής Dieter Motzkus"

Έργη στις 5 Μαρτίου 2016 ο καθηγητής της Σχολής Dr. Dieter Motzkus, που διδάξε Λατινικά και Αρχαία Ελληνικά μεταξύ 1981 και 1986. Από την Griechenland Zeitung της 16ης Μαρτίου προβάλλουμε το μικρό αφέρισμα στον καθηγητή μας ...

>> περισσότερα

""Τσίχρω" στις 1, 2 και 4 Απριλίου"

Η ελληνική θεατρική ομάδα της ΓΣΑ παρουσιάζει στις 01/4, 02/4 και 04/4 και ώρα 20.30' το θεατρικό έργο "**Τσίχρω**" βασισμένο σε διηγήματα και μονόπρακτα του Ρώσου δραματουργού, στην αβθουσα εκδόλωση της Σχολής, σε σκηνοθεσία Έλενας Καρακούλη.

>> περισσότερα

Τα πάντα είναι χρόνια!

Ετήσια έκθεση με έργα των μαθητών του τομέα Καλλιτεχνικών - Πρόσκληση στα εγκαινία την Παρασκευή **1 Απριλίου 2016** και ώρα 19.00' στο φουαγιέ της ΓΣΑ. Το ουράνιο τόξο έχει τα χρώματα της Τρίδος και προσοποποιείται από την ομόνημη θεότητα στην ελληνική μυθολογία. Πολυάριθμες και ανεξάντλητες -όπως και οι μύθοι- οι μελέτες και οι πραγματικότητες σχετικά με το χρώμα. **Περισσότερα...**

Πέθανε ο Γκίντο Βεστρβέλιε

Την τελευταία του πνοή άφησε την Παρασκευή, σε ηλικία μόλις 54 ετών, ο Γερμανός πρόην υπουργός Εξωτερικών, Γκίντο Βεστρβέλιε. **Αναδημοσιεύουμε την είδηση από την εφημερίδα ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ...**

"Die Krise in Griechenland: συμμετοχές"

Επιβεβαίωσε την συμμετοχή του μέσω σκγρε στην παρουσίαση του βιβλίου "**Die Krise in Griechenland**" και ο Μιχάλης Ψαλιδόπουλος, απόφοιτος του 1968 και εκπρόσωπος της χώρας μας στο ΔΝΤ.

Ευχαριστούμε ...

